

Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno studentky: Jaromíra Uhlířová

Název práce: „Příprava výukových materiálů pro reedukaci trivia u pacientů po poranění mozku“.

Úvod:

Předložená diplomová práce se zabývá u nás dosud málo diskutovaným tématem v rámci ergoterapie. Na první pohled se zdá, že toto téma přísluší spíše speciální pedagogice či logopedii. Pravda je však taková, že v rámci rehabilitačního týmu je výskyt speciálních pedagogů vsutku minimální. Logopedi jsou ve zdravotnictví početnější, ale věnují se spíše verbální komunikaci a výukou trivia se zabývají jen okrajově. Výukových materiálů při rehabilitaci čtení, psaní a počítání u dospělých jedinců je žalostně málo. V rámci denní praxe na Klinice rehabilitačního lékařství I. LF UK a VFN se setkáváme s celou škálou požadavků pro tyto výukové materiály a bez přispění studentů by byl výběr těchto materiálů velmi omezený. Proto hodnotím velmi pozitivně aktivní přístup oboru ergoterapie, který se v rámci kognitivní rehabilitace může rehabilitaci trivia též věnovat.

Hlavní část:

Téma diplomové práce bylo zadáno z důvodů potřeby konkrétních materiálů pro naše pacienty. Autorka na tématu DP pracovala samostatně, na konzultace docházela dle dohody. Ve své práci se diplomantka zabývá především úlohou ergoterapie při rehabilitaci schopností číst, psát a počítat.

V teoretické části autorka podrobně popisuje význam čtení, psaní a počítání, věnuje se různým formám poruch těchto schopností a různým metodám nápravy těchto dovedností.

V praktické části se dočteme o podrobné kasuistice 1 rehabilitanta, ergoterapeutickém hodnocení, použitých vyšetřovacích metodách, ergoterapeutickém plánu, ergoterapeutické intervenci a jejím zhodnocení.

V přílohách nalezneme řadu vhodného materiálu jak z převzatého zdroje, tak vlastní.

Diplomantka předkládá zpracování tématu na kvalitní úrovni.

Formální hlediska:

Diplomová práce obsahuje celkem 59 stran textu a více jak 30 stran příloh. Seznam použité literatury je více než dostatečný. Po formální stránce zcela splňuje požadavky na bakalářskou diplomovou práci.

Předložená diplomová práce je přehledná, má logicky uspořádanou osnovu. Formulace jsou jasné a diplomantka neodbočuje od zadaného tématu. Práce je psána dobrým českým slohem.

Závěr a doporučení:

Předložená diplomová práce svým obsahem i zpracováním splňuje požadavky kladené na bakalářskou diplomovou práci.

Navrhuji, aby se diplomantka při obhajobě vyjádřila k tvorbě vlastních materiálů a k rozhodnutí dát přednost materiálům převzatým.

Doporučuji tuto práci k obhajobě, i k využití v praxi a studiu oboru (nejen) ergoterapie.

Navrhuji klasifikovat „výborně“.

Dne 29. 12. 2008

Mgr. Markéta Gerlichová

